

# “寒夜卖糖葫芦为继女治病”接续 王美玲能开口说话了

新回放

近日,“糖葫芦爸爸”李平富寒夜卖糖葫芦挣钱为继女王美玲治病,引起广泛关注。大家纷纷被这对父女之间的感情感动着,而李平富一句“我拿她当自己孩子,我不能走!”更是戳中不少人泪点。对此市民们爱心也持续汇聚,短短几天就筹集20多万善款,一串串糖葫芦温暖了一座城。

10日9时,“糖葫芦爸爸”李平富带着患有胶质母细胞瘤的女儿王美玲,前往长春肿瘤医院继续进行第六次化疗。自1月18日第五次化疗结束后,王美玲的状态一直都不错,并且现在已经能开口说话了,虽然还只能做最简单的表达,但这已经让李平富和妻子很高兴,也更加坚定他们的信心。

和之前去医院化疗一样,10日一早,李平富就起来洗漱,和妻子一起给女儿洗脸刷牙穿衣服,对李平富来说,每一次化疗都是新的开始,新的希望。医院来车后,李平富将女儿抱上车,一家人前往医院。

李平富说,近期女儿的状态真是越来越好,时常能露出微笑,而且已经能开口说话,能简单地说出“你”“我”,他在给女儿揉腿按摩时如果给她弄疼了,女儿还能说出“不”。

“这已经是很大的进步了,记得刚开始治疗时女儿情绪非常低落,只会哭,在用药时也时常不配合,现在一切都在往好的方向发展。而这离不开每一个好心人的帮助,是大家给我们一家人勇气和力量!”李平富说。

春节期间,李平富休息了几天没有出摊,而这期间爱心依然不断。李平富说,好心人通过微信、支付宝直接给他转账,有五元、十元、二十元不等,共收到两万余元善款。期间他还收到了一个快递,里面是好心人给他们买的冰糖,他都不知道好心人的名字,只知道快递是从河南来的。

看到大家的爱心帮助,李平富一直被感动着。“为了表达我的感谢,我农历初三又出摊了,我特别想让好心人能吃到我的糖葫芦。我之前也经常说,看到大家吃着我的糖葫芦,甜在他们嘴里,甜在我的心里。”李平富说。



出发前李平富为女儿洗头 受访者供图

春节期间,李平富一家人还特意录制了一段视频,转发在朋友圈等社交软件。“‘糖葫芦爸爸’,‘美玲妈妈’,在此除夕之夜,祝长春的百姓,媒体朋友,新春快乐。今年的春节是一个不一样的春节,是一个温暖的春节,让我们一家感受到人间的大爱,在此我们用最感恩的心感谢大家,祝福大家。”李平富和妻子在视频中吐露着自己的心声。

10日到院后,王美玲先后化验了血,做了心电图等。长春肿瘤医院

工作人员王楠说,虽然王美玲现在还只能一个字儿一个字儿地说,但状态真是特别好,上次也做了一个核磁,看着也都不错。

据了解,王美玲第六次化疗的周期为五天,主要还是口服药物,五天之后要是复查血常规,没有什么问题,她就可以正常办理出院。接下来王美玲还要进行第七次化疗,根据情况医院会再次进行评估,制订相应的治疗方案。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 我省8个城镇 被重新确认为国家卫生城镇

日前,全国爱国卫生运动委员会发布2021年重新确认国家卫生城市(区)名单和2021年重新确认国家卫生乡镇(县城)名单,我省梅河口市、集安市、延吉市、珲春市、长春市玉潭镇、通化县、镇赉县、延边朝鲜族自治州三合镇被重新确认为国家卫生城镇。

“国家卫生城市”是全国城市卫生管理的最高荣誉,是城市综合实力、城市品位、文明程度和健康水平的集中体现。根据国家卫生城镇相关评审管理办法,全国爱卫办组织专家对2021年进入复审程序的国家卫生城市(区)进行了复审,对部分国家卫生乡镇(县城)进行了抽查。

我省历来高度重视卫生城镇创建工作,2021年复审工作启动后,省爱卫办组织专家赴各城镇对创

建工作进行暗访调研,强化指导,帮助发现问题,督促整改提高,全面提升创建水平。各复审城镇高度重视,高位推动,城镇基础设施建设不断提质升级,人居环境和生态环境不断优化,公共服务能力不断提升,创建水平稳步持续提高,群众满意度、获得感进一步增强。

我省在创建卫生城镇工作中将再接再厉,继承和发扬爱国卫生运动优良传统,牢固树立“大卫生、大健康”意识,组织各地各部门大力开展系列爱国卫生专项行动,助力疫情防控,筑牢群防群控、联防联控防线。倡导文明健康、绿色环保生活方式,树立“人人是自己健康第一责任人”的理念,提升卫生健康治理水平,推动健康吉林建设不断取得新成效。

吉林日报记者 张添怡

## 献礼北京冬奥 长篇报告文学《冰雪“童话”》 通化首发

2月10日,在长篇冰雪报告文学《冰雪“童话”——“中国滑雪之乡”通化的故事》正式出版之际,“忆冰雪‘童话’一起向未来”《冰雪“童话”》新书首发仪式在通化举行,通化市各中小学校和企事业单位的代表领取了新书。

据了解,该书由通化市文旅局组织策划,由鲁迅文学奖获得者许晨撰写,书籍由序章“北京又迎奥运会”和“崛起的冰雪新城”等九个章节组

成。这本书是通化第一部冰雪报告文学,记录了通化冰雪历史,传承了冰雪精神,对于推动通化冰雪产业发展,进一步增强冰雪旅游影响力、吸引力将发挥积极作用。通化市图书馆馆长邵剑军说:“我们将在馆内一楼醒目位置给新书设立专架,便于广大市民随时随地阅读,让更多通化人把本地冰雪文化传承好。”

吉林日报记者 隋二龙 裴虹蓉

## 大安市交巡警出重拳 集中治理“百吨王”



为坚决杜绝严重超限超载“百吨王”货车违法运输行为,保障公路安全、完好、畅通,始终保持高压治超态势,严防重大交通事故,保障春节期间及冬奥会绝对安全,2月8日,大安市公安局交巡警大队突出依法严管、强化执法力度,有力打击了违法超限运输行为,突出整治“百吨王”工作取得明显实效。

行动中,大队严密布控,科学配置执法力量,实施精准打击,采取24小时不间断治超和流动治超相

结合的方式,凝聚执法合力,集中警力整治,坚持重拳出击,依法顶格查处,以高压态势,加大对“百吨王”等超限超载货车的打击力度,巩固扩大治超成果,防止货车超限超载现象反弹,确保道路设施和人民群众生命财产安全。

行动期间,大队共出动执法车20台次,执法警力110人次,检测过往车辆35台次,查扣超限超载率达50%以上的车辆5辆,其中“百吨王”5辆。

城市晚报全媒体记者 王跃 警方供图

## 本命年为陌生人捐献造血干细胞 请为这个24岁小伙子点赞

农历新年伊始,1998年出生的小伙子曲浩然就成功捐献自己的造血干细胞,挽救了一名血液病患者的生命,成为我省第125例(全国第12740例)造血干细胞捐献者。2月10日,采集日正值正月初十,吉林省红十字会党组成员、副会长于立敏及中华骨髓库吉林分库负责人刘艳丽赶往医院,看望慰问曲浩然,并为他颁发荣誉证书,表彰他大爱无私之举。

曲浩然在2020年参加无偿献血时,对“捐献造血干细胞挽救生命”有了初步了解,本着救人一命的想法,他留下血样,加入了中华骨髓库。幸运的是,入库仅1年,浩然便接到了省红十字会通知配型成功的电话,他没有任何犹豫当即表示愿意捐献,“当接到电话时我既激动又兴奋,因为非血缘关系配型成功是非常难的,成功几率



大概是几分之一甚至是几十万分之一,真没想到自己在加入中华骨髓库的短短1年时间里,就有幸配型成功,这真的是一件让人很激动的事儿!”

因为浩然身边的家人们都不了解造血干细胞捐献,出于对他身体的担心,并不是很支持他实施捐献。对此,浩然多次与家里人进行沟通,反复为他们讲解捐献造血干细胞的重要意义

和“捐献无损健康”的理念,最终取得了家人的认可和支持。在经过高分辨及体检等环节后,由于对方患者病情出现反复,一直默默为捐献做准备的浩然直到2022年1月末,才最终定下造血干细胞采集日期。

2月5日,农历正月初五这一天,当大部分人还在欢度春节与家人共享天伦的时候,曲浩然为了挽救一个素昧平生的人,告别家人,从老家辽源前往吉林大学第一医院为捐献做最后的准备工作。“今年刚好是我的本命年,在自己的本命年里能够救人一命,甚至是帮助到一个家庭,这才是最有意义的事儿!我想把这次捐献作为新年礼物共同送给自己和对方患者,希望那位白血病患者在回输我的造血干细胞后,能够早日康复,生龙活虎!”城市晚报全媒体记者 王跃 省红十字会供图